

旅游事务专员
于 2003 年 12 月 19 日
『内地与香港两地旅游业交流会』

欢迎辞

国家旅游局的各位代表、各位省市旅游局局长、各位来宾：

首先代表香港特区政府欢迎国家旅游局及各省市旅游局交流团访港。这次访问是回归以来最大型的内地与香港旅游业的交流活动。在此衷心希望各位到香港为我们的旅游业带来丰硕的成果。

众所周知，内地是香港居民外出旅游的热门地点，亦是本地旅游业界重点开发的市场。在 2002 年，香港居民离港往内地共有 5,600 万人次，在过去 5 年平均每年增长 7%。占整体离港人数约 86%。与此同时，随着内地放宽到港旅游政策的逐步落实，内地旅客赴港旅游的人数更是与日俱增。过去五年，每年平均增长达 21%。中港两地在旅游业方面的互动及交往可谓达到前所未有的频密。这不但让两地居民有更丰富的旅游选择，也为两地的旅游业界带来无限的商机。

香港旅游发展局举办今天这个交流会，正好让中港两地的旅游当局，从不同的角度向大家介绍他们在推动旅游事业方面的动向，同时令业界有一个直接沟通及彼此交换意见的机会。

希望大家积极参与这次交流会，让我们在讨论中得到新观点、找到新路向。我更希望旅游业的互动和发展，除了带动经济增长外，更可促进中港两地居民的交流和了解。

最后，我再一次欢迎内地的嘉宾，希望您们带回香港最新的旅游信息，也诚意邀请您们的再来。

谢谢各位。

旅游事务署
2003年12月